

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUBLTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se cree muy probable que Francia nombre en breve agentes comerciales en la España Nacional

COMENTARIOS AL PRESUPUESTO MUNICIPAL PARA 1938

El Ayuntamiento, merced a la austera administración de sus fondos, no debe nada al Estado ni a la Diputación.

Ayer recogimos el espíritu del nuevo presupuesto formulado por la Comisión municipal gestora para el próximo año de 1938. No quisimos descender al detalle de números porque nos faltaba espacio para un estudio completo; pero hoy y para satisfacer el natural interés de los contribuyentes, queremos especificar el contenido de los distintos conceptos de Ingresos que completan el documento a que se alude. Otro día trataremos de los gastos.

En el Capítulo primero, Rentas, se calculan 236.212'00 pesetas, con aumento en relación con el Presupuesto que hoy se ejecuta, motivado por haberse elevado la del suministro de agua potable a particulares a 200.000 pesetas anuales. El cálculo descansa en efectivas inmovilidades.

También va en aumento el Capítulo segundo denominado "Aprovechamiento de bienes comunales", porque si hasta aquí, las leñas procedentes de la poda de árboles de paseos y jardines, calles y avenidas, se consumían en el Asilo de Madre de Dios, desde ahora, porque allí se ha cambiado de cocina y de combustible, serán enajenadas al mejor postor.

Ninguna modificación ha habido en el producto que se espera obtener por subvenciones del Estado, para servicios municipales, pues que no se sabe cuando el Estado nuevo, ha de alcanzar la perfección de funcionamiento que implica, su ayuda con subsidios a las haciendas locales.

En el Capítulo quinto donde se calculan los ingresos eventuales, extraordinarios y no previstos, aparece un aumento que obedece a realidades que ha enseñado el presupuesto en curso y a la contrapartida del gasto por haberse a "Mutilados de la guerra actual" que de momento paga el Ayuntamiento y se reembolsa luego de los Cuorpos a que aquéllos pertenecen.

Por lo que hace a Arbitrios con fines no fiscales sube en conjunto la cuota total del Capítulo, compensando con creces, la baja anotada en el concepto "tenencia de perros" que se abarará extraordinariamente en el presupuesto hoy en curso, con el alza que proporciona el aumento de importación de pescados.

En contribuciones especiales, capítulo séptimo, hay alza pero muy escasa, debido a que se han realizado pocas obras de las que proporcionan este ingreso, por causa de la falta de brazos.

En los dos artículos del Capítulo octavo, Derechos y tasas, ya por prestación de servicios, ya por aprovechamiento de terrenos, aumento se nota también en los de Inspección de mantenimientos; en los del servicio de Mataderos (media normal, prescindiendo del sobre exceso que en la actualidad determina el consumo de carnes en los frentes), y en los de ocupación del subseco por tuberías. A 1.535.890'00 pesetas alcanzan los ingresos de este Capítulo.

En el que contiene las cuotas, retribuciones y participaciones en tributos nacionales, se nota ligero aumento, con el cual, sube en definitiva el capítulo a 1.100.468'91.

El incremento que se calcula está perfectamente ajustado a realidades en sus bases.

Sube igualmente la imposición municipal en alguna de sus fases, impositivos, por ejemplo, de razón del perfeccionamiento de las matrículas, y el ingreso por el consumo de carnes de bido a realidades en modo alguno desfiguradas por el aumento circunstancial de la población de Córdoba, como baja el cálculo del ingreso por vinos, por la justificada razón de no entrar caldos de la Mancha, cuyos vinos, concluidas las existencias, no han vuelto a ser importados, ni lo podrán ser, mientras la Mancha esté en poder de los asiáticos.

Los demás ingresos se presupuestan con igual alcance que en el año en que estamos, porque así se están produciendo según las estadísticas que en todo momento vienen a la vista los técnicos de la Administración local confeccionadores de la norma económica de que tratamos.

Ni inflación, ni exageración en el resultado de los cálculos. Todos se ajustan a efectividad de año normal, pues en ningún caso se toma para cifrar, el dato que proporciona una juxtaposición de habitantes como la que en el orden civil igual que en el militar determinó sobre Córdoba, la guerra y la permanente proximidad de sus frentes. Así por ejemplo al calcular consumos de carnes frescas o renta del Matadero, no ha podido confundir a los que calcularon ni el número de reses sacrificadas, ni su clase, porque saben que cada día el abasto de Córdoba alcanza hasta los pueblos giennenses de Porcuna y de Lopera.

Se ha pensado en un año normal, sin guerra, sin cuerpos de Ejército, ni aumento de población civil por refugiados; y atendidos a las necesidades normales de la ciudad, se han hecho todos los cálculos y se han precisado los cálculos. El "ojo del buen cubero" hace dos años que no mira el Presupuesto municipal de Córdoba y a ello se debe el florecimiento de su hacienda. Al puntualizar cifras, no hubo aquello... de "A mí me parece"; sino que es la estadística, el cuadro numérico, la media aritmética, el informe del empleado que toca las cosas y los hechos de cerca, el que prevalece y sirve de guía.

Por lo demás, hay un ingreso para el año entrante en el Presupuesto municipal de Córdoba, que jamás lo ha habido y que es el exponente de la recta administración de los actuales señores Sarrazá, Castany y Cuello Ramírez de Arellano, parcos en el gasto, inflexibles en la conducta, ajenos al favor y dispuestos siempre y a toda hora a la justicia. Ese ingreso consiste en la suma de tres millones de reales que es la existencia que se calcula ha de haber en 31 de Diciembre inmediato y que acusa la favorable liquidación del Presupuesto de 1937, con un superávit muy superior a la expresada cantidad.

Así no ha sido necesario forzar los ingresos con elevaciones de tarifas, ni crear impuestos nuevos, ni imponer arbitrio alguno sobre la propiedad rústica, urbana, industrial, ni sobre el comercio, ni encajarse tampoco los servicios municipales que se prestan al vecindario. Y ello, produce de una gran inflexibilidad en el desarrollo del presupuesto que pronto acabará de ejercitarse, de una gran vigilancia sobre la economía de todo servicio, de una gran parquedad en los gastos de toda índole y de una recetísima conducta por la Ordenación de Pagos, que ha traído por consecuencia que todo se libere a su vencimiento; que nadie tenga que frecuentar la anafala de la Alcaldía para pedir rendidamente lo que de derecho le pertenece, y que el automatismo en las libranzas, supriman el cortejo de acreedores que otras veces desfilaba por el Ayuntamiento. Un año de austeridad, y tres alcaldes apolíticos, ha sido causa de un florecimiento que tiene por características: que nada deba el Municipio de Córdoba al Estado ni a la Diputación, y que su único acreedor el Banco de Crédito Local, después de estudiar por medio de su inteligente apoderado el señor Parfías, la marcha administrativa apolítica del Municipio de Córdoba, convenga con tres de sus representantes en reuniones celebradas en Bujagos, en Valladolid y en Sevilla, sucesivamente, una fórmula de pago de la trampa que en estos cinco años últimos años y por virtud de las operaciones de crédito principales, se había ido acumulando, e incluso haga posible que el Ayuntamiento de Córdoba acreciente su patrimonio con nuevas rentas saneadas y seguras que complementen la prosperidad de su vida.

TRIBUNALES

Consejo de guerra. Mañana ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se verá y fallará la causa instruida contra Juan García García, por el delito de rebelión.

Sentencia. Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Escándalo público, contra Manuel Puyol Galván. Se le imponen un mes y un día de arresto mayor y una multa conjunta de 5000 pesetas.

La imposición de la laureada al general Aranda

Coruña 9. El domingo se celebró en esta capital la imposición de la Cruz laureada de San Fernando al general Aranda, al que se ha concedido la más alta distinción del Ejército Español por la heroica defensa que hizo de Oviedo. También se ha concedido la laureada colectiva a las fuerzas defensoras de la ciudad.

Al acto de la imposición de la laureada al general Aranda se verificó en el Ayuntamiento, asistiendo todas las autoridades militares y civiles, los jefes de Falange Española Tradicionalista y de los Jons, las milicias de segunda línea y los alcaldes de numerosos pueblos de la provincia.

Se pronunciaron patrióticos discursos enalteciendo al general Aranda y a las fuerzas nacionales.

El general Aranda agradeció la distinción que se le otorgaba y dirigiéndose a las madres de los soldados les dijo que podían confiarles sus hijos pues él estaba en todo momento de ahorrar vidas. Terminó diciendo que dentro de poco, regresarán los soldados a sus hogares, cubiertos de gloria.

A la terminación del acto se vitoreó con gran entusiasmo a las fuerzas nacionales, a España y al Caudillo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Noviembre de 1937:

En los frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención. Salamanca 9 de Noviembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AGASAJO A LA COMISION PORTUGUESA QUE SE ENCUENTRA EN SEVILLA

Sevilla, 9.—Las distinguidas personalidades portuguesas que se encuentran en esta ciudad visitaron esta mañana el Alcázar y la Catedral.

En el Circulo de Labradores fueron obsequiadas con un vino de honor, al que asistieron el general Quijeto de Llano y demás autoridades.

Se pronunciaron patrióticos brindis a Portugal y a España.

El alcalde de Sevilla invitó a las personalidades portuguesas con un almuerzo íntimo, en una típica ventosa de los alrededores de Sevilla.

Importantes declaraciones de Mr. Eden en la Cámara de los Comunes acerca de las relaciones entre Inglaterra y la España Nacional

Londres, 9.—Contestando a una interpelación de un diputado laborista, Mr. Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes, que como resultado de los informes que se ha adquirido, por orden suya, se halla en situación de declarar que los rumores acerca de desembarco de tropas italianas en España, procedentes de Maruecos, están desprovistos de fundamento.

Igualmente declaró que el Gobierno de Franco ha manifestado que lamenta el naufragio del barco inglés "Jean Weens" por un avión de la España Nacional, asegurando que semejantes incidentes ya no se repetirán.

El ministro añadió que no puede excluirse la posibilidad de que el barco haya sido hundido a consecuencia de una equivocación.

El diputado conservador Pagecroft hizo la observación a este respecto, de que el mejor medio de evitar estos incidentes sería el de prohibir a los barcos extranjeros que se transformen intencionalmente en barcos ingleses para poder transportar armas y municiones a la España roja.

También en la Cámara de los Comunes Mr. Eden ha expuesto extensamente el propósito del Gobierno británico de enviar agentes a la zona controlada por el general Franco.

Sus declaraciones han sido las siguientes:

"Estos agentes son esenciales para la protección de los intereses británicos comerciales e industriales en la España Nacional.

Dos tercios del área de la península y prácticamente todas las posesiones

Los requetés visitan a San Rafael

Ayer, en las primeras horas de la tarde, desfilaron por las calles cordobesas los requetés que, precedidos de sus bandos de cornetas, tambores y música, se dirigieron a la iglesia del Juramento para postrarse ante San Rafael.

Recibieronlos en el templo el capellán don José Cañuelo, el párroco de San Lorenzo don José Serrano Aguilera y en representación de la Hermandad de San Rafael su hermano mayor don Pedro Barbudo y Suárez Varela y don Eduardo Sanz, perteneciente también a la directiva. El señor Serrano Aguilera explicó a los requetés el origen de la devoción al Inclito Custodio de Córdoba y pronunció una vibrante y patriótica arenga.

Se rezó las Excelencias de San Rafael y las bandas de música ejecutaron el Himno Nacional, dándose con ello por terminada la visita a San Rafael.

Tanto a la ida como al regreso las fuerzas fueron aclamadas y ovacionadas por el numeroso público que se agrupó en las calles del trayecto.

Charla del general Quijeto de Llano

Según noticias a las que se atribuye carácter oficial el Gobierno rojo ha pedido a Inglaterra que intervenga para concertar un armisticio

Comenzó anoche su charla el General anunciando que desde esta noche y en lo sucesivo todos los miércoles no habrá charla porque en esos días, a la una de la noche, hablará para las Repúblicas Americanas.

Dijo a continuación que si él fuese autor dramático hubiese escrito una tragedia cómica de cuanto viene ocurriendo en estos días en Madrid. Comentó, con su natural gracejo, las tonterías que vienen diciendo las radios y los periódicos rojos de Madrid para levantar el espíritu de la borreguil manada.

Recordó que cuando al columna del general Varela llegó a las puertas de Madrid, las calles de la ciudad quedaron sembradas de carnets sindicales, que los madrileños destrozaron con el propósito de salvarse. Solamente cuando nuestras fuerzas encontraron una seria resistencia por parte de las brigadas internacionales los madrileños recobraron algo la serenidad.

Es el caso que el general que actuó entonces en la defensa de Madrid fué el ruso Kleber y en cambio ahora toda esa actuación se le achaca Miaja, pero fuese uno u otro demostraron carecer de la más elemental condición militar, valor y serenidad, pues con más de cuarenta mil hombres no supieron o no pudieron cortar la línea de comunicaciones de quinientos cuarenta kilómetros que separa Sevilla de Madrid, por la que avanzó triunfalmente el general Varela. Llegando a la capital con sólo tres mil quinientos hombres.

Ahora dice Miaja que con unos cuantos hombres desmoralizados logró contener el ataque fascista a Madrid y saca la consecuencia de que con un Ejército popular potente el fascismo no entrará en Madrid.

Recordó los ataques a Brunete y Belchite, pueblos donde había una escasa guarnición, contra los cuales en plearon los rojos enormes masas de hombres y toda clase de elementos de guerra.

Es tan necio Miaja, que cree que nosotros atacaremos Madrid y no sabe que nosotros estamos convencidos que aquella capital es una breva que está ya casi madura y que muy pronto habrá de caer sin peligro alguno.

Leyó después una carta de un miliciano de nacionalidad suiza y otra de un médico madrileño, en las que se relatan las infamias cometidas por los jefes rojos, que son los que mandan las fuerzas rojas, y que ordenan el fusilamiento de centenares de milicianos para imponerse por el terror.

Prometió leer por la radio un folleto que ha publicado un suizo que luchó al lado de los rojos y que ni

squiera nombra a Miaja, prueba evidente de que no pinta nada, pues todos los mandos están en manos de los extranjeros.

Pues a Miaja se le ha ocurrido hacer las declaraciones a que me refería al principio en la situación que voy a exponer.

Fíjarse bien. He recibido noticias de Gibraltar, noticias de algún que me representa allí, que me dice que es absolutamente oficial que los rojos han pedido a Inglaterra que interceda cerca del Gobierno del Generalísimo Franco para que conceda un armisticio que pudiera ser los preliminares para la paz.

No respondo de la veracidad de la noticia, pero repito que me la comunican de Gibraltar como noticia oficial. Pudríamos creer en la sinceridad de los rojos al pedir este armisticio si no estuviésemos acostumbrados a sus canalladas. A lo mejor que en ese armisticio para introducir armas para volver luego a combatirlos. Pero la España Nacional tiene un mando cuyas decisiones todos obedecemos y es el que ha de resolver lo que mejor convenga a la patria. Si valiese mi criterio no pararía la guerra hasta acabar con toda esa canalla roja.

Se dice que en vista de la actitud adoptada por Inglaterra, los Gobiernos de Austria, Hungría y Polonia enviarán representantes a la España Nacional. Se asegura que Bolivia se ha adherido al pacto firmado en Roma para combatir al comunismo y ha acordado reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco, cosa que en breve imitarán otras naciones americanas.

También casi todos los cantones de Suiza han acordado expulsar de sus respectivos territorios al marxismo.

Una personalidad del Frente Popular que ha llagado a París ha declarado que los rojos tienen perdida la guerra. Además la Radio Carriagena ha expuesto sus dudas de que Madrid esté en condiciones de resistir al fascismo. Otro detalle muy significativo es que en breve se producirá la crisis del Gobierno hollés, y se dará la Presidencia a Portela. Pero yo no creo que esto suceda, pues no se puede hacer héroe, a la fuerza.

En Barcelona han requisado quinientos edificios para la instalación de los departamentos, pero "como no tienen bastante" han decidido que algunos ministerios radiquen en Gerona, que es una población de mínima categoría. Lo cierto es que lo que quieren es estar cada vez más cerca de la frontera hacia donde les vamos a dar a todos una carrera en pelo.

Terminó dando lectura a la lista de donativos.

El Gobierno francés parece dispuesto a nombrar representantes en la España Nacional

París 9. Actualmente se está examinando en los círculos políticos y diplomáticos franceses la cuestión de las relaciones entre Francia y la España Nacional, en vista del cambio que se ha operado en Inglaterra.

Los marxistas se oponen a ello pero según cree el cronista diplomático del Excelsior, Francia seguirá el ejemplo de la Gran Bretaña y designará en breve sus agentes en la España Nacional.

Esta resolución sería bien acogida en los círculos políticos y diplomáticos aunque ello no implique el reconocimiento de la España del Generalísimo Franco por Francia.

Compans ha sido reelegido presidente de la Generalidad

Barcelona 9. Esta tarde se reunió el Parlamento catalán, tratando de la terminación del Mandato del Presidente de la Generalidad.

La minoría de la Izquierda presentó una proposición pidiendo la ratificación en el cargo a favor de Compans. Después de intervenir las distintas minorías se aprobó la proposición de la Izquierda con el voto en contra de la minoría de la Unión Democrática, originándose un gran escándalo.

Curso para sargentos provisionales de Infantería

El "Boletín Oficial del Estado" del día tres publica un concurso para sargentos provisionales de Infantería con arreglo a las siguientes bases:

Se darán en San Roque y Jerez, por espacio de treinta días, contados desde el 25 del corriente.

Podrán asistir los soldados e individuos de la Milicia Nacional que pongan sus jefes en número máximo de uno por Compañía, Escuadrón o Batallón.

Edad desde los dieciocho años hasta la correspondiente al reemplazo más antiguo en filas.

Tendrán cierto orden de preferencia los admitidos según el tiempo que lleven en el frente y sus conocimientos culturales.

Las plazas serán 400 para la Academia de Jerez y otros 400 para la de San Roque.

Los aspirantes deberán encontrarse en su respectiva Academia el día 20 del corriente, con su uniforme, equipo y socorridos hasta fin de mes, pero sin armamento.

A Jerez concurrirán los procedentes del Ejército del Norte y Centro, con excepción de su primer Cuerpo de Ejército. Todos los demás irán a San Roque.

INFAMIAS DE LOS ROJOS

Perpignán. Ampliando la noticia comunicada por telegrama referente a la existencia en Figueras de tres aviones camuflados de nacionales, se sabe que el número de tres es exacto que los aviones son trimotores y que llevan pintados en las alas los colores de la España Nacional.

Parece que el propósito de los rojos es hacer volar dichos aparatos sobre territorio francés—Cervere y Banuls—y quizás el dejar caer alguna bomba con el propósito de que tales actos sean atribuidos a la Aviación nacional. Nuestros agentes, al tener noticia de ello, lo pusieron en conocimiento de un comisario de Policía francés para que este a su vez comunicara la noticia al prefecto de los Pirineos orientales.

UNA NOTA DE LA CRUZ ROJA NACIONAL

La Cruz Roja Nacional hace pública la nota siguiente:

“Con nuestro glorioso alzamiento a la labor social que en tiempo de paz le estaba encomendada, la Cruz Roja ha tenido que añadir la que le señalan sus estatutos de auxiliar inmediato de la sanidad en tiempo de guerra.

La Cruz Roja disponía en Madrid de unos cuarenta millones de pesetas en valores, de los que se incautaron los marxistas al estallar el Movimiento Nacional.

Privada de estos títulos, cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe.

Al reorganizarse nuestra institución estableciendo su Asamblea suprema en Bruselas, la Junta Nacional de Defensa le concedió un subsidio de doscientas mil pesetas. Con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y a la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea suprema de la Cruz Roja ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas, entre el que figuran cuarenta y seis coches con ambulancias completamente equipadas, contando además con otros veinte que le han sido graciosamente prestados por el Florez Fund, por todo el tiempo que dure la guerra.

Con parte de este material, del que otra muy importante ha sido entregada a Sanidad Militar, se han instalado por nuestra institución cinco nuevos grandes Hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creándose ciento sesenta nuevas Asambleas locales.

La Cruz Roja cuenta en la actualidad con un total de veintinueve Hospitales con tres mil seiscientos noventa y siete camas, ocho nuevos puestos de socorro, más de mil damas enfermeras tituladas, prestando servicio y más de novecientos camilleros (de ellos doscientos en el frente).

Pero la prolongación de la guerra ha hecho que decrezca la cuantía de los donativos y como por otra parte las necesidades aumentan por el hecho

mismo de esa prolongación, la situación de su caja es cada vez más apurada, viéndose con ello comprometida la humanitaria labor a la Cruz Roja encomendada.

Por ello, segura de la generosidad de los ciudadanos de la nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra y que el público en general desconoce, con la certeza de que las familias de todos los que han tenido la ocasión de apreciar la en los Hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, canjes, etc., y el público en general, acudirán con todo desprendimiento en su ayuda, permitiéndola continuar y ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos a este fin pueden entregarse en cualquier sucursal de establecimiento bancario.”

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 de Noviembre próximo, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7-50 pesetas al trimestre.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7-50 pesetas al trimestre.

Notas fúnebres

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital don Manuel Simón Méndez, dueño del «Hotel Simón».

El finado gozaba de general estimación, por lo que su muerte ha causado hondo sentimiento.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

Ha subido al cielo el niño Leopoldo Fernández Tuvira, hijo de don Antonio Fernández Cantero y doña María del Carmen Tuvira Jiménez, los cuales han quedado sumidos en el mayor desconsuelo.

Les acompañamos en su justo dolor, como así mismo a la demás familia del nuevo angel.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GÓMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 8502
Plato del día: Menestra de niños.

RESTAURANT BRUZO
EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

ARRENDAMIENTO
Se arriendan las fincas de este término San José y sus agregados, cortijo de Villaverde de la Alta y dehesa de Navas Illanas. Informará don Ramón Giménez Rodríguez, calle María Cristina, número 5.

GRAN TEATRO IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY MIERCOLES. — A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de este programa. — «CIFESA» presenta de Estreno en Córdoba la magnífica producción alemana titulada REGINA, interpretada por Luise Ulrich, Adolf Wohlbrück y Olga Tschekow. Joya artística del cine alemán. Butaca, 1'25 pesetas. — Antiteatro, 0'60. — Paraiso, 0'30. — Mañana jueves, estreno de LA ISLA DE LOS DEMONIOS, interesantísima película impresionada en las islas de Bali. — Viernes tarde, Gran Festival Teatral, organizado por S. E. U., y en el que tomará parte el Cuadro Artístico de F. E. T. y de las Jons. — Sábado, la película de mayor novedad del año: CINCO CUNITAS, super-producción «FOX», temporada 1937-38, en español.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy miércoles. — A las siete de la tarde y diez y media de la noche. — Primeros: EL AUTOMATA DE BOSKO, dibujo. — Segundo: Últimas y definitivas proyecciones de la gran película LA DAMA DE LA PRENSA. — Tercero: PASAN LOS GITANOS, en colores. — Butaca, 1'25 pesetas. — Grada, 0'30. Mañana jueves. — Primeros: Selecto programa de estreno, proyectándose La película RIVALES. — Segundo: LOS ENAMORADOS DEL BOSQUE, película en colores. — El sábado estreno en español, CARGAMENTO SALVAJE.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy miércoles, 10 de Noviembre de 1937. — A las siete de la tarde y diez y media de la noche. — Los Artistas Asociados presentan a la exquisita pareja Gary Cooper y Anna Hen, en NOCHE NUPCIAL, hablada en español, realizada por King Vidor. Un drama sentimental repleto de emotivas situaciones que se desarrolla en un ambiente rural muy típico. — Precios: Butaca, 1'25 pesetas. — Entresuelo, 0'60. — Jueves, estreno, EL EXPRESO DE LA SEDA.

La adhesión de Italia al pacto germano-nipón, origina la protesta de Rusia

El Gobierno de Moscú protesta

Roma 9. El conde Ciano recibió anoche la visita del embajador soviético Maizky, quien le hizo presente que el Gobierno ruso considera la firma del pacto de las tres Potencias, concluido en Roma el pasado sábado, como contrario al espíritu del pacto italo-soviético de 1934.

El Gobierno de Moscú considera la adhesión de Italia al pacto germano-nipón contra la Internacional Comunista como una actitud no amistosa para Rusia soviética.

El conde Ciano se limitó a tomar nota de las manifestaciones del embajador ruso.

Rusia intenta agravar la situación internacional

París 9. La protesta de Rusia soviética contra la adhesión de Italia al pacto germano-nipón, contra el comunismo, ha producido en Francia gran sensación.

Se conviene en los círculos políticos, que con esta actitud Rusia ha dado un mal paso, ya que aquel pacto va solamente contra la Internacional Comunista, y no contra los intereses de las repúblicas soviéticas, que ahora podrán verse comprometidas.

Asegúrase que se trata de una nueva maniobra de la U. R. S. S. para aumentar la tensión y precipitar los graves conflictos que existen en todo el mundo.

Créese que sobrevendrá la ruptura de relaciones entre Rusia e Italia

Londres 9. Los periódicos dedican comentarios a la protesta del Gobierno ruso, contra la adhesión de Italia al pacto germano nipón, y expresan su creencia de que acarreará, la ruptura de relaciones entre Italia y Rusia.

La reatriación de refugiados en Francia

París, 9. — Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del interior Dormey declara que hasta el domingo habrán sido repatriados, 55 000 refugiados españoles. De estos, 28 000 han preferido regresar a la España nacional y 27 000 a la España roja.

Según el ministro en el momento actual, existen más refugiados españoles en Francia, siendo su mayoría mujeres y niños.

La cotización de la peseta en París

París, 9. — La peseta nacional, ha sido cotizada oficialmente en París, durante el sábado último, a 1'85, mientras que la roja lo ha sido sólo a 0'45.

El futuro Gobierno rojo

Bayona, 9. — Noticias llegadas de Barcelona, aseguran que muy pronto se procederá a la formación de un nuevo gobierno rojo, en el cual se dice, participarán Portela Valladares, Maura y Osorio y Gallardo.

Con este motivo, se asegura que los catalanes no consentirán nada relacionado con la formación de semejante Gobierno.

El Estado Mayor japonés confirma la ocupación del cerco meridional de Shangai

Tokio 9. — El Estado Mayor Japonés, en Shangai, comunica que a las 13 horas del día de hoy, ha terminado el cerco de la capital y la evacuación de la población civil.

Las tropas japonesas se han apoderado ya del barrio meridional y continúan su avance.

La prensa de Tokio pone de relieve

GACETILLAS

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 874. Aproximaciones, 873 y 875.

Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa. Son nuestros ex-tos nuestra única PROPA GANDA. Porcentaje elocuente: CA-TORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas. Clases cultura general. Practicas de MORSE, Taquigrafía, Mecanografía. SENORITAS SECCION ESPECIAL. García Lovera, 7

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Fernando Cabrera Miralles, de herida contusa por aplastamiento en el pulgar derecho con pérdida de uña, pronóstico reservado; Francisco Peña Ramos, herida contusa en el occipital, leve, y Manuel Membrives Lubián, contusiones erosivas en la región infraorbitaria izquierda y erosiones en la pierna del mismo lado, leve.

que se han cumplido exactamente las predicciones hechas hace diez días por el General, jefe de las tropas japonesas.

La aviación nipona, ha bombardeado a unas concentraciones de soldados chinos que huían hacia el Sur y el Oeste de Shangai.

Las fuerzas niponas han entrado en Shangai

Shangai 9. En el barrio Sur de la ciudad, detrás de la concesión internacional, se están retirando a las tropas chinas con dirección al Oeste.

Los incendios que se observan al Sur Nanking han sido provocados por los chinos en su huida hacia el Sur, a la concesión francesa.

La defensa del territorio rojo podrá durar muy poco tiempo

Barcelona 9. Se sabe que Indalecio Prieto, está desesperanzado, por que los técnicos militares extranjeros han informado que la defensa del territorio rojo podrá durar muy poco tiempo y que los actuales frentes se derrumbarán en cuanto las fuerzas nacionales se decidan a iniciar una nueva ofensiva.

ARAQUISTAIN HERIDO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Castellón de la Plana, 9. — Ayer lunes, cuando se dirigía a Barcelona Luis Araquistain con su familia, al pasar por el pueblo de Torreblanca el automóvil que ocupaban sufrió un accidente.

Araquistain resultó herido leve, su esposa con una gran excitación nerviosa y magullamiento general y heridos de alguna consideración el resto de los familiares.

TERMINO EL MANDATO DE COMPANYS

Barcelona, 9. — Hoy reanudará sus tareas el Parlamento catalán, con el siguiente orden del día.

“Termino del mandato del presidente de la Generalidad de Cataluña.”

Se sabe que Companys se ha tomado unos días de descanso.

El nombramiento de cónsules ingleses en la España Nacional

Londres 9. Se afirma que el nombramiento de cónsules para la España Nacional se hará a fines de esta semana o sea inmediatamente que Mr Eden regrese de Bruselas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CORDOBA SANTA TERESA DE JESUS

Fue en Noviembre de 1537 cuando nuestra gloriosa patrona profesora en la secular orden del Carmelo.

Con motivo de cumplirse en este mes el cuarto centenario de la profesión de nuestra santa, la Jefatura provincial Femenina del Movimiento organiza para el día 25 una gran fiesta religiosa de comunión general en el convento de San Cayetano.

Todas las camaradas estarán desde hoy atentas a las órdenes que se den relacionadas con este acto.

Prensa y Propaganda Femenina.

BATALLON DE FUERZAS AUXILIARES

En la Secretaría de éste Batallón (Antigua Guardia Cívica), se encuentra depositada a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartilla militar del Ejército Español a nombre de Don Gonzalo Blanco Palacios, así como unos libros de texto del 6.º curso del Bachillerato, encontrado todo ello en la vía pública.

En dicha Secretaría se encuentran depositados un billete del Banco de España encontrado en la vía pública por doña Ana Jurado Hidalgo; otro billete del Banco de España encontrado en las afueras de esta población por la señorita Blanca García, y un resguardo hallado en la vía pública por don Félix Romero Mengibar.

Córdoba 8 de Noviembre de 1937. — Segundo Año Triunfal

EL NIÑO

Leopoldo Fernández Tuvira

De treinta y tres meses de edad, ha subido al Cielo en esta capital el día 9 de Noviembre de 1937

Sus desconsolados padres don Antonio Fernández Cantero y doña María del Carmen Tuvira Jiménez, hermano Juan, abuela partena doña Rosa Cantero Carretero y abuelos maternos don Leopoldo Tuvira Mora y doña Antonia Jiménez Conde, y otros, primos y demás parientes, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les suplican que asistan al Oficio de Angeles que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de Capuchinas (filial de San Miguel), así como a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Osa rio, 34, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El Caudillo en Pamplona

Concesión e imposición de la Laureada de San Fernando a la Bandera de la Diputación de Navarra

Pamplona 9. Se efectuó con gran brillantez y ante la presencia del Generalísimo la jura de la bandera de los nuevos alféreces.

El Caudillo dirigió una vibrante y patriótica arenga exaltando a Navarra y a las fuerzas nacionales.

Después dió lectura al decreto en virtud del cual se concede la Cruz Laureada de San Fernando a la Diputación de Pamplona.

El momento fué verdaderamente emocionante y fueron echadas a vuelo las campanas de la ciudad mientras los soldados y la multitud enronquecía vitoreando a España, a Navarra y al Caudillo.

El Caudillo se vió precisado a salir varias veces al balcón principal del edificio y una de ellas acompañado de su hija Carmencita que iba tocada con la boina roja y ostentaba la bandera de la Diputación luciendo ya las cintas de la laureada de San Fernando.

Por último el Generalísimo, cubriendo su cabeza con una boina roja habló al pueblo en términos que conmovieron a la muchedumbre.

El entusiasmo fué verdaderamente indescriptible y durante largo rato no cesaron los vítores y las ovaciones.

Todos los actos celebrados han revestido extraordinaria brillantez y Pamplona guardara de ellos eterna memoria.

AYUNTAMIENTO Administración principal de Correos de Córdoba

La circulación de camiones por la calle Rey Heredia.

El señor Coello Ramírez de Arellano ha dado órdenes terminantes a los agentes de su autoridad para que denuncien todo conductor de camión-automóvil que circule con su vehículo por la calle de Rey Heredia como en días pasados se determinó en relación con la de Jesús María, vías ambas por las que, dada su latitud, ha sido preciso prohibir el paso de esta clase de coches. Ya se anuncia así en sus esquinas desde que en repetidas ocasiones recientes se han dado casos de deterioro de fachadas, arrancamiento de ventanas y sobre todo de peligros gravísimos para los transeúntes, como el que corrió un niño, que el pasado día 6 estuvo a punto de morir aplastado al retroceder sin frenos un camión que pasaba por la nombrada calle de Rey Heredia en su tramo superior que es el más estrecho.

Los vecinos pueden y deben ayudar a los agentes de la autoridad denunciando a los contraventores de la justa y pública orden prohibitiva.

Comisión de la requisa de chatarra

A los industriales charrareros.—Chatarra de plomo.

Durante el corriente mes de Noviembre queda prohibida toda compra-venta de chatarra de plomo sin la intervención de esta Delegación que previamente dará conocimiento de la misma a la Jefatura de los servicios de fabricación del Sur

Lo que se comunica a los interesados para su conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional. Sindicalista.

Córdoba 9 de Noviembre de 1937. Segundo año triunfal. — El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

GOBIERNO CIVIL

MULTA

El Gobernador Civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas al industrial de esta plaza don Manuel Padilla Crespo, por vender cuchillas de afeitar a precios excesivos.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 153.126 40 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Castro del Río, (1.ª entrega) 830'40; Ayuntamiento de Bujalance, 1.000; Ayuntamiento de Cabra, 9.575 pesetas. Suma hasta la fecha, 164 531'80 pesetas.

Córdoba 9 de Noviembre de 1937.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy, San Andrés Avelino, confesor, Santos Trifón Respicio y Ninfa Virgen, mártires. Mañana, San Martín, obispo y confesor y San Menne, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el monasterio del Cister, costeado por doña Ascensión Sanz, viuda de Cadenos, por su esposo. Mañana, en el mismo monasterio.

EL SEÑOR

Don Manuel Simón Méndez

Ha fallecido el día 9 de Noviembre de 1937, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Pérez Romero; su desconsolada esposa doña Esperanza Fonseca; sus hijos doña María Luisa, don Manuel y don Emilio (ausente); hijos políticos doña María Ana Natera y don Gaspar Nuñez, hermanos doña Mercedes y don José (ausente); nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. El señor Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANIS LA CORDOBESA

SECO Y DULCE